

सामाजिक गतिविधि २०७६

२०७६ मा धेरै धेरै सामाजिक गतिविधिहरू भए । नेपाली चिल्ड्रेन फाउण्डेशनले २०७५ मा मदनपुर स्थित नेपाली बाल अतिथि गृहमा तीन बालबालिकालाई सहयोग पुऱ्याउन धेरै उत्साहजनक सुरुवात गर्‍यो। आजकल नेपाली चिल्ड्रेन फाउण्डेशनलाई थाहा छ यो एकदम ठूलो गल्ती थियो। उनलाई थाहा भयो कि रामप्रसाद सेढाई सँगको काम सम्बन्धमा विश्वास गुमाए पछि पनि दर्ता पूरा हुन सकेको छैन। यसबाट जोलान्दा ठूलो समस्यामा पर्नुभयो किनभने उनीमाथि बाल बेचबिखनको आरोप लगाउन सकिन्थ्यो। नेदरल्याण्ड्समा जोलान्दा र रामको बसाईको क्रममा अर्को विपत्ति भयो। राम का मामाले होस्टेल को नानीलाई यौन धम्की दिएका थिए त्यसकारण उनको आमाले तुरुन्तै नानीलाई घर फर्काउने निर्णय गरिन्। त्यस पछि नानीले त्यहाँ रहदा उनलाई गरियका दुर्व्यवहार को बारेमा कुरा गरीन्। उनका सबै कथाहरू अन्य दुई बच्चाहरूले पुष्टि गरे। नेपाली चिल्ड्रेन फाउण्डेशनले नेपाली बाल अतिथि गृह बन्द गर्ने निर्णय गर्यो। बोर्डका सदस्यहरूले रामसँग उनको व्यवहार र गतिविधिहरूको बारेमा धेरै कुरा गरे। तर २०७६ मा उनले नेपाली चिल्ड्रेन फाउण्डेशन को जागिर छोड्ने निर्णय गरे। सबै कुराको संयोजन नेपाल चिल्ड्रेन फाउण्डेशन मदनपुरबाट बाहिर निस्केको थियो। यसको ठूलो परिणामहरू छन्। हामीले प्रायोजक अभिभावकहरूसँग उनीहरू के गर्न चाहन्छन् भनेर छलफल गर्यौं। केवल एक व्यक्ति मदनपुरमा उनको सहयोग जारी राख्न चाहन्थे। अधिकांश अन्य अभिभावकहरूले पोखरामा बच्चाहरूलाई ,सहयोग गर्न थालेका छन्, जहाँ जोलान्दा २०७५ देखि बस्दैछिन्। यो ठूलो त्रासदी पछि, नेपाली चिल्ड्रेन फाउण्डेशन धेरै सकारात्मक र सफल रूपमा बदलियो। धेरै नेपालीको सहयोगमा उनले पोखरमा बच्चाहरूको लागि सुरक्षित ठाउँ सजिलै भेटिन। दर्ता धेरै छिटो समाप्त भयो। एउटा बच्चाकी आमा स्टाफ सदस्य बन्नुभयो र नेपाली चिल्ड्रेन होस्टेलमा बच्चाहरूको हेरचाह गर्छिन्। आजकल धेरै नेपाली यसमा संलग्न छन्। सबैभन्दा महत्त्वपूर्ण व्यक्तिहरू सारदा भण्डारी (प्रबन्ध निर्देशक शिशुवा) र बोधराज अधिकारी (प्रबन्ध निर्देशक सुइखेत) हुन्। उनीहरूले नेपाली चिल्ड्रेन फाउण्डेशनको सम्पर्कमा रहेका धेरै व्यक्तिसँग सम्झौता गर्नका लागि वकील, नेपाली चिल्ड्रेन होस्टेल का लागि घरमालिक, स्कूलका प्रिन्सिपलहरू, वेब डिजाइनरहरू जो परियोजनामा भाग लिइरहेका छन्। यी व्यक्तिहरूले बच्चाहरूलाई पनि चिन्छन् जसलाई सबैभन्दा धेरै सहयोग चाहिन्छ। नेपाली चिल्ड्रेन फाउण्डेशनले २०७६ देखि विभिन्न परियोजनाहरू आयोजना गरेको छ :

- दुई पटक दन्तसिविर कार्यक्रम (शिशुवा / सुइखेत) आयोजना ।
- अत्यन्त कठिन परिस्थितिमा बस्ने बच्चाहरूलाई लुगा आपूर्ति (शिशुवा, सुइखेत, वेगनास)
- शिशुवा, सुइखेत, पर्स्याङ (पोखरा क्षेत्र मा तीन गाउँ) नेपाली बाल फाउण्डेशनले २५ जना बालबालिकाहरूलाई सहयोग ।
- वेगनास(पोखरा) मा, नेपाली चिल्ड्रेन फाउण्डेशनले सबै विद्यार्थीहरू (३१ जना)को लागि दैनिक स्कूलको खाजाको आयोजना ।

यदि २०७६ लाई फर्केर हेर्ने हो भने यी सम्पूर्ण कार्यक्रम र सफलताहरू पोखरा स्थानान्तरण भएपछिनै भएका छन् । आजकल यो एक राम्रो काम गर्ने संगठन हो र हामी यसमा गर्व गर्छौं । नेपाली चिल्ड्रेन फाउण्डेशनले आफ्ना गल्तीहरूबाट पाठ सिके। यसको मतलब हरेक निर्णयमा धेरै व्यक्तिहरू संलग्न हुन्छन्। यो नेपालमा सामान्य छैन, तर यसले उनलाई अधिक सुरक्षा दिन्छ। नेपाली चिल्ड्रेन फाउण्डेशनले यो निर्णय गर्‍यो कि उनी फेरि सुरु गर्छिन् तर यस पटक भाँडाको घरमा। त्यसकारण ऊ तुरुन्तै आफ्नो सपनाहरू लाई पूरा गर्न गइरहेको छिन। नेपाली चिल्ड्रेन फाउण्डेशनले यो पनि सिके कि सबै साना गतिविधिहरू अनुबन्धमा आधारित हुनुपर्दछ। नेपाली चिल्ड्रेन फाउण्डेशन धेरै भाग्यशाली ठान्छ कि नेपाली चिल्ड्रेन होस्टेल २०७६ मा दर्ता गरेदेखि आफूले कल्पना गरेको भन्दा बढी बच्चाहरूलाई सहयोग गरिरहेकी छ। नेदरल्याण्ड्स र नेपालका धेरै मानिसहरूले समर्थन गर्दछन्। प्रत्येक दिन हामी

नेपाली चिल्ड्रेन फाउन्डेसनलाई यी व्यक्तिहरूको आवश्यकता महसुस गर्दैछौं: उनीहरूको व्यावहारिक सहयोग, आर्थिक सहयोग, स्वयम् सेवक कार्य, र नेपालमा उनको अतिथिको रूपमा। तर हिमाली क्षेत्रमा कसैले पनि नेपाली चिल्ड्रेन फाउन्डेसनको बारेमा सुनेका छैनन्। यो त्यस्तो क्षेत्र हो जहाँ व्यक्तिहरूसँग धेरै भन्दा धेरै कठिन समय हुन्छ। यो त्यस्तो क्षेत्र हो जहाँ नेपाली चिल्ड्रेन फाउन्डेसन काम गर्न चाहन्छ तर हामी त्यहाँ जानु भन्दा पहिला त्यहाँको रहनसहन र रीतिरिवाजको बारेमा धेरै सिक्नुपर्दछ।